



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΦΩΚΙΔΑΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ

Αμφισσα, 17 Σεπτεμβρίου 2013

### ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

**ΘΕΜΑ:** *Οριοθέτηση περιοχών και πιστωτικές διευκολύνσεις για την αποκατάσταση των ζημιών σε κτίρια από το σεισμό της 7ης Αυγούστου 2013 σε περιοχές των Περιφερειακών Ενοτήτων Φθιώτιδας και Φωκίδας*

Σε Κοινή Υπουργική Απόφαση, οι Υπουργοί Οικονομικών, Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας και Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων για τους πληγέντες από τους σεισμούς του Αυγούστου 2013 αποφάσισαν τα εξής:

- 1) Την αποκατάσταση των ζημιών των κτιρίων, τις οποίες προκάλεσε ο σεισμός της 7ης Αυγούστου 2013 στα διοικητικά όρια του Δήμου Αμφίκλειας – Ελάτειας και του Δήμου Μώλου – Αγ. Κωνσταντίνου της Περιφερειακής Ενότητας Φθιώτιδας και των Τ.Κ. Πολυδρόσου και Τ.Κ. Λιλαίας της Δ.Ε. Παρνασσού και των Τ.Κ. Γραβιάς, Τ.Κ. Καστελλίων και Τ.Κ. Μαριολάτας της Δ.Ε. Γραβιάς του Δήμου Δελφών της Περιφερειακής Ενότητας Φωκίδας. Αρμόδια Υπηρεσία για το έργο της αποκατάστασης των ζημιών στα κτίρια, ορίζεται **η Υπηρεσία Αποκατάστασης Σεισμοπλήκτων (Υ.Α.Σ.)**.
- 2) Ορίζεται προθεσμία ενός (1) έτους, από τη δημοσίευση σε Φ.Ε.Κ. της Απόφασης για την υποβολή αίτησης στην Αρμόδια Υπηρεσία:
  - α) για τη διενέργεια αυτοψίας στο πληγέν κτίσμα και την έκδοση πορίσματος χαρακτηρισμού του. Οι αιτήσεις αυτές θα συνοδεύονται από τίτλους ιδιοκτησίας, οδοιπορικό σκαρίφημα και φωτογραφίες του πληγέντος κτίσματος.
  - β) Για τη χορήγηση Στεγαστικής Συνδρομής για την επισκευή του κτίσματος, χωρίς να έχει προηγηθεί η έκδοση πορίσματος χαρακτηρισμού του, εφόσον οι

ενδιαφερόμενοι το επιθυμούν. Σε αυτήν την περίπτωση απαιτείται και η ταυτόχρονη υποβολή πλήρους φακέλου μελέτης επισκευής προκειμένου να εκδοθεί Άδεια Επισκευής.

- 3) **Η Στεγαστική Συνδρομή συνίσταται από 40% Δωρεάν Κρατική Αρωγή που χορηγείται από την αρμόδια Υπηρεσία και από 60% Άτοκο Δάνειο που χορηγείται από τα Πιστωτικά Ιδρύματα.** Σε περίπτωση που στον ίδιο ιδιοκτήτη ανήκαν την ημέρα του σεισμού, περισσότερες της μίας ανεξάρτητες ιδιοκτησίες, Άτοκο Δάνειο δικαιούται για κάθε μία από αυτές, ενώ Δωρεάν Κρατική Αρωγή μόνο για τη μία ιδιοκτησία, την οποία επιλέγει ο ίδιος με Υπεύθυνη Δήλωσή του. Στις περιπτώσεις που δεν χορηγείται στο δικαιούχο δάνειο από Πιστωτικό Ίδρυμα ή ο ίδιος δεν επιθυμεί τη λήψη του δύναται να λάβει μόνο τη Δωρεάν Κρατική Αρωγή από την αρμόδια Υπηρεσία
- 4) Για **ανακατασκευή κατοικίας**, το ποσό της Στεγαστικής Συνδρομής που χορηγείται, καθορίζεται σε 600€ ανά τ.μ. και με ανώτατο όριο επιφάνειας τα 120 τ.μ., ανά χωριστή ιδιοκτησία. Για **βοηθητικούς χώρους κατοικίας** (π.χ. χώροι υγιεινής, μαγειρεία, αποθήκες τροφίμων κλπ.) το ποσό της Στεγαστικής Συνδρομής που χορηγείται, καθορίζεται σε 600€ ανά τ.μ.. Το σύνολο της επιφάνειας (επιφάνεια κατοικίας και βοηθητικών χώρων) για το οποίο χορηγείται Στεγαστική Συνδρομή δεν μπορεί να υπερβαίνει τα 120 τ.μ. Για ανακατασκευή κτιρίων:
- α) επαγγελματικής χρήσης, το ποσό της Στεγαστικής Συνδρομής που χορηγείται καθορίζεται σε 300€ ανά τ.μ. εκτός από τις κτηνοτροφικές μονάδες, ή αγροτικές αποθήκες που το ποσό καθορίζεται σε 150€ ανά τ.μ.
- β) κοινωφελούς χρήσης που ανήκουν στο Δημόσιο, Ν.Π.Δ.Δ., Ο.Τ.Α. ή σε Κοινωφελή ή σε Φιλανθρωπικά ή σε Ευαγή Ιδρύματα ή σε Σωματεία, το ποσό της Στεγαστικής Συνδρομής που χορηγείται καθορίζεται σε 300€ ανά τ.μ.

Η ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΓΑΖΗ